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Notion du programme abordée : n° 3 de la progression proposée
L’utilisation de ferments (micro-organismes) permet de transformer le produit d’origine en nouvel aliment.
Place de l’activité dans la progression proposée pour la 4ème partie (transformation) : après notion aliment initial/aliment transformé

Situation d’ancrage : existence d’aliments transformés, comment fait-on pour les transformer ? 

Problématique : comment a t-on transformé le lait en yaourt ?

	Temps
	Description de l’activité
	Condition de mise en œuvre (professeur et élève)
	Matériel et documents d’accompagnement

	10 minutes

20 minutes

5 minutes

15 minutes

10 minutes

20 minutes

5 minutes

10 minutes
	1) Proposez des hypothèses pour expliquer comment on passe du lait au yaourt. Ra C

Réponse attendue : 

Cela se fait tout seul (rejet de l’hypothèse)

2) Observez au microscope du lait et du yaourt pour affiner votre hypothèse. Re C Ra

Réponse attendue : 

On observe des éléments colorés qui ne sont pas présents dans le lait. Ces éléments sont des micro-organismes.

3) Dessinez vos observations C Re

Savoir être :respectueux du matériel et des locaux

Nouvelle hypothèse : 

Ce sont ces éléments qui permettent la transformation du lait en yaourt.

Voir 

site : http://www.ac-nancy-metz.fr/enseign/svt/ressourc/regional/lait/yaourt.htm

Expérimentation : Prélevez le surnageant du yaourt et mélangez-le avec du lait. Puis placez-le dans la yaourtière. Re
Observation des résultats : Le lait est transformé en yaourt.  I
Conclusion : Les micro-organismes ont transformé le lait en yaourt. Ra

	Sans aide, en groupe

Application, en groupe

Dessin individuel, application

On apporte la notion de micro-organisme que l’on définit.

Avec aide pour aiguiller les réponses


	Lait, yaourt, microscopes, bleu de méthylène, lames lamelles.., pots de yaourt vides, yaourtière 


Evaluation formative : utilisation du microscope (5 points), dessin (15 points).







